

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования

«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

**ЛЕСОСИБИРСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ –
филиал Сибирского федерального университета**

ПРИНЯТО

Ученым советом ЛПИ – филиала СФУ
протокол № 6 от 29.06 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор ЛПИ – филиала СФУ
Л.Н. Храмова



**ОТЧЕТ
О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ
в ЛПИ – филиале СФУ
за 2022-2023 учебный год**

Лесосибирск 2023

В соответствии с требованиями ФГОС в ЛПИ – филиале СФУ создана социокультурная среда, созданы условия, необходимые для социализации и всестороннего развития личности, а также регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданских, общекультурных качеств студентов.

Основной целью воспитательной работы является развитие личности студента, формирование условий, способствующих развитию гражданских качеств и профессиональных компетенций выпускника, обладающего высоким уровнем социальной адаптации к изменяющимся общественным условиям, ответственности, правовой культуры, духовного и физического развития, способного к самосовершенствованию в различных сферах самореализации.

Воспитательная работа в институте в 2022-2023 учебном году осуществлялась в соответствии с планом воспитательной работы института на 2022-2023 учебный год.

Общую координацию внеучебной воспитательной работы в ЛПИ – филиале СФУ осуществляет центр молодежной политики.

Воспитательная работа в институте велась по следующим направлениям деятельности:

- организационная деятельность;
- общеинститутские мероприятия; кафедральные мероприятия;
- мероприятия гражданско-патриотического и духовно-нравственного направления;
- мероприятия общекультурного и научно-просветительского направления;
- мероприятия физкультурно-оздоровительного и спортивного направления;
- студенческие организации, клубы, студии, волонтерское движение.

1. Организационная деятельность

В начале 2022-2023 учебного года были сформированы приказы о назначении кураторов академических групп, и проведены собрания в группах I курса для выбора старосты и актива.

В сентябре 2022 г. проведены выборы и утвержден состав Совета по воспитательной работе, Совета обучающихся института и состав Студенческого совета общежитий, разработан и утвержден план работы Совета обучающихся и Студенческого совета общежитий.

В октябре 2022 года были сформированы и утверждены приказы о студенческих объединениях: творческом литературном объединении «Верлибр кафе» (руководитель Зырянова О.Н.), танцевальной студии «Радуга» (руководитель Кутугина В.И.), волонтерской организации «Отряд доноров крови ЛПИ – филиала СФУ» (руководитель Ёлгина М.В.), художественной студии «Ступени к творчеству» (руководитель Колесникова Т.А.)

В течение 2022-2023 учебного года проведено 9 собраний Совета обучающихся, Студенческого Совета общежитий, в том числе проведено 2 совещания с кураторами групп по вопросам внеучебной работы и молодежной политики в институте, а также 2 встречи с руководством института и обучающимися института по вопросам условий проживания в студенческом общежитии.

2. Общеинститутские мероприятия

В учебном году были проведены такие традиционные общеинститутские мероприятия как: линейка посвященная началу учебного года «День Знаний», адаптационный тренинг для первокурсников, «День первокурсника», круглый стол «Конституция глазами молодежи», «День отличника», «День Учителя», студенческий Новогодний вечер, рождественский вечер, «Татьянин День», «День российской науки», мероприятие «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки!», Праздник, посвященный международному женскому дню, «Последний звонок», торжественное вручение дипломов выпускникам.

Также студенты ЛПИ – филиала СФУ приняли участие в таких конкурсах, как: городской творческий фестиваль «Студенческая весна 2023» (Чурин Даниил, номинация «Народные инструменты» - 1 место, танцевальный коллектив «Радуга» (Гладышева Анастасия, Филиппенко Яна, Тешева Нина), номинация «Эстрадный танец. Малая группа» - 1 место, Кулижко Александр, Кузнецова Полина, номинация «Эстрадный вокал. Малая группа» - 1 место, Павликеев Кирилл, Суялко Кристина, номинация «Эстрадный танец. Малые группы» - 1 место, Павликеев Кирилл, Кулижко Александр, номинация «Эстрадный вокал. Рок» - 2 место, Хуснутдинова Сабина, номинация «Эстрадный вокал. Соло» - 1 место).

«Студент года СФУ 2023» (призером конкурса (II место) стала Шаламова А.Ф. студентка 3 курса специальности: «Педагогика и психология девиантного поведения»).

Молодежная премия города Лесосибирска (лауреатом Молодежной премии стала Блинцова И.М. студентка 3 курса специальности: «Педагогика и психология девиантного поведения»).

С 13.03.2023 по 17.03.2023 года в ЛПИ - филиале СФУ традиционно проходил региональный конкурс «Учитель, которого ждут!», участниками которого стали 5 студентов. По итогам регионального конкурса «Учитель, которого ждут!» призерами стали:

1 место – Сайфутдинов Чингиз Раисович (ЛПИ - филиал СФУ, 2 курс, Математика и физика).

2 место – Моторина Полина Алексеевна (ЛПИ - филиал СФУ, 3 курс, Педагогика и психология девиантного поведения).

3 место – Хуснутдинова Сабина Ильдаровна (ЛПИ - филиал СФУ, 5 курс Английский язык и немецкий язык).

3. Кафедральные мероприятия

В 2022-2023 учебном году проходили кафедральные недели: Неделя педагогики и психологии, Неделя кафедры филологии и языковой

коммуникации, Неделя кафедры высшей математики, информатики, экономики и естествознания, Неделя кафедры базовых дисциплин.

Неделя кафедры высшей математики, информатики, экономики и естествознания проходила с 28 ноября по 3 декабря 2022 г. В рамках недели кафедры ВМИЭиЕ проводились олимпиады по информатике и математике, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», физический вечер «Оптика», мастерская природы «Генетика как Художник...», Skill квест «Интеллект баттл».

В Неделе педагогики и психологии (12.12.2022 – 17.12.2022) приняли участие более 100 студентов, обучающихся школ города.

В рамках недели Педагогики и психологии были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- олимпиада по педагогике среди студентов;
- олимпиада по психологии среди студентов;
- мастер-классы от преподавателей кафедры психологии развития личности: мастер-класс «Методы и приемы психологической саморегуляции в системе профилактики профессионального стресса», мастер-класс «Суджок терапия как метод саморазвития», мастер-класс ««Бронежилет» для защиты от стресса»;
- экскурсия для студентов в Музей истории образования.

Неделя кафедры Филологии и языковой коммуникации с 14 марта по 19 марта 2023 г. В рамках недели кафедры ФиЯК проходили следующие мероприятия: Лингвистический турнир, Фонетический турнир, поэтическая переменка «Чтоб не обмелели наши души...», заседание литературного объединения «Верлибр-кафе», посвященное легендам авторской песни, интерактивная викторина «Аз. Буки. Веди» (в подготовке и организации мероприятий воспитательного характера участвовали студенты профиля РЯиЛ 1, 2 и 5 курсов). Организация и проведение мероприятий в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры (выставка «Взгляд в прошлое» на базе выставки в библиотеке ЛПИ – филиала СФУ для

школьников и студентов; викторина «Сила русского слова» среди студентов 1 курса ЛПИ – филиала СФУ, интерактивная викторина «Славянская письменность»).

4. Мероприятия гражданско-патриотического и духовно-нравственного направления

В рамках усиления патриотического воспитания для обучающихся ЛПИ – филиала СФУ проводился комплекс мероприятий, таких как: спортивно-развлекательный праздник «А ну-ка, парни!», посвященный Дню защитника Отечества; организация и проведение музейных экспозиций, мероприятия посвященные Дню памяти воинов-интернационалистов и др., также команда студентов ЛПИ – филиала СФУ приняли участие в военно-патриотической игре «Я – патриот» в СФУ, в личном зачете в дисциплине «Пресс» победителем стала студентка 3 курса – Шаламова А.Ф., в дисциплине «Подтягивания» победителем стал студент 2 курса – Марамзин Д.А. Также были проведены встречи обучающихся с сотрудниками полиции, директором МКУ «Служба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций муниципального образования г. Лесосибирска».

Студенты нашего вуза приняли участие в городских мероприятиях патриотической направленности: акциях «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Окна победы».

Регулярно проводится в филиале и работа по профилактике правонарушений, наркомании и алкоголизма. За отчетный период студенты нашего филиала приняли участие в Неделе здорового образа жизни; Неделе профилактики социальных зависимостей; а также в мероприятиях, не вошедших в основной план мероприятий 2022-2023 учебного года: встречи с сотрудниками полиции, работниками медицинских учреждений, беседы по вопросам профилактики мошенничества, противопожарной безопасности, профилактике терроризма и экстремизма и др. Прослушали лекции специалистов, выступления представителей региональной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов.

Таким образом, мероприятия, проведенные в рамках патриотического воспитания, способствуют уважительному и бережному отношению к историческому наследию и культурным традициям, толерантному восприятию социально-культурных и этнокультурных различий.

5. Мероприятия общекультурного и научно-просветительского направления

За 2022-2023 учебный год были организованы и проведены такие мероприятия, как: региональный молодежный научно-образовательный форум «Ступени»; Молодежный региональный форум «Российское могущество прирастать будет Сибирью...»; Региональный фестиваль «Я открываю мир науки», II Всероссийский молодежный научный форум «Современное педагогическое образование: теоретический и прикладной аспекты».

Были организованы экскурсии для студентов в Енисейский историко-архитектурный музей-заповедник им. А.И. Кытманова, в государственный исторический музей г. Енисейска, в выставочный зал г. Лесосибирска, в Музей истории образования ЛПИ – филиала СФУ.

17 декабря состоялась очередная 53 музейная экспозиция «Сибирский учитель» в рамках работы музея истории развития образования «От Енисейской губернии до Красноярского края»

В рамках работы музея истории развития образования «От Енисейской губернии до Красноярского края» руководителями музея О.Б.Лобановой и З.У.Колокольниковой при участии студентов 4 курса «Начальное образование и дополнительное образование» подготовлена выставка в фойе института «Советский педагогический плакат».

Организация и проведение: музейных экспозиций; концерта, посвященного Международному женскому дню; спортивно-развлекательного праздника «А ну-ка, девушки»; мероприятий, посвященных Дню российской науки; мероприятий, посвященных Дню славянской письменности и культуры.

6. Мероприятия физкультурно-оздоровительного и спортивного направления

В начале 2022-2023 учебного года было проведено медицинское обследование обучающихся 1 курса, формирование спортивного актива и организация спортивных секций в рамках дисциплин «Элективные курсы по физической культуре и спорту» и «Прикладная физическая культура и спорт»: секция по баскетболу (руководитель: Казанцев Е.М.), волейболу (руководитель: Кашпур О.А.), полиатлону (руководитель: Лукин Ю.Л.), йоге (руководитель: Орлова А.И.), фитнесу (руководитель: Кочеткова Т.Н.), подвижным играм (руководитель: Кочеткова Т.Н.), табате (руководитель: Соколова О.В.), плаванию (руководитель: Казанцев Е.М.), легкой атлетике (руководитель: Казанцев Е.М.).

Состоялся традиционный туристический поход для студентов, преподавателей и работников института, где обучающиеся прошли полосу препятствий, и поучаствовали в разных конкурсах и эстафетах.

В 2022-2023 учебном году прошел ряд мероприятий, таких как: спортивный пробег, посвященный «Всероссийскому дню бега – кроссу наций»; осенний кросс, посвященный памяти В.Б. Проневича; фестиваль физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций г. Лесосибирска; соревнования по ОФП (общая физическая подготовка) среди студентов первых курсов; турнир по волейболу, посвященный памяти В.И. Дудина; первенство института по лыжным гонкам среди студентов, посвященного памяти В.С. Жданова и Е.А. Степочкина, эстафета «Памяти павших», посвященной Дню Победы и участникам парада Победы П.Я. Грибу и И.И. Семенову в которых приняли участие обучающиеся ЛПИ – филиала СФУ.

Таким образом, профилактическая и спортивно-оздоровительная работа помогает студентам организовать свою жизнь в соответствии с социально-значимыми представлениями о здоровом образе жизни, применять

методы физического воспитания для укрепления здоровья и поддержания должного уровня физической подготовленности

7. Студенческие организации, клубы, студии, волонтерское движение

В 2022-2023 учебном году активно работали 4 общеинститутских студенческих объединения, в их состав по состоянию на 01.06.2023 года входило 146 обучающихся. В их состав входит танцевальная студия «Радуга» в которой студенты на протяжении года осваивали танцевальную технику, демонстрировали танцевальные номера на общеинститутских мероприятиях (День учителя, День победы и тд.), творческое литературное объединение «Верлибр-кафе» в рамках работы которого проведено 7 заседаний по обсуждению произведений современной и классической литературы, литературного творчества самих студентов, художественная студия «Ступени к творчеству» (руководитель Колесникова Т.А.).

В институте продолжает развиваться волонтерское движение. Волонтерская организация «Отряд доноров крови ЛПИ – филиала СФУ»(руководитель: Ёлгина М.В.) на протяжении года принимала участие в кровосдачах и акциях « От сердца к сердцу», «Всемирный день донора крови», «Я – донор редкой группы крови», «День студента – день донора!» и др. Студенты-добровольцы также участвуют в различных благотворительных акциях («Милосердие», «Неделя добра»).

Большинство проведенных мероприятий имели большой успех в студенческой среде, студенты проявили к ним интерес, мероприятия были массовыми и хорошо организованными.

Система оценки результативности и эффективности воспитательной работы

На заседаниях Ученого совета института в плановом порядке заслушивался отчет специалиста ЦМП. На заседаниях кафедр регулярно обсуждались вопросы успеваемости и посещаемости студентов, активного

использования индивидуальных методов и личностно-ориентированных технологий в учебно-воспитательном процессе.

Результативность воспитательной работы помогает оценить анкетирование студентов (по результатам анкетирования уровень воспитательной работы в институте признан удовлетворительным).

В институте действуют стимулы материального и морального поощрения учащихся (награждение студентов благодарственными письмами, грамотами и тд., действует система материального поощрения студентов от студенческого профкома и спонсоров). Студенты, принимающие активное участие в общественной жизни института, студенты-отличники ежегодно награждаются почетными грамотами директора ЛПИ – филиала СФУ.

В целом в институте созданы необходимые условия для качественной реализации воспитательной работы в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов. План работы выполнен в полном объеме на хорошем уровне.

Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить:

1. активную работу и взаимодействие ЦМП, кураторов, преподавателей, сотрудников института и администрации по решению поставленных на учебный год задач воспитания;

2. успешную организацию и проведение воспитательных мероприятий в соответствии с интересами, интеллектуальными и физическими возможностями студентов, направленных на реализацию реализации личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости мероприятий;

3. высокую занятость обучающихся очной формы обучения во внеучебное время в творческой, художественно-эстетической, самоуправленческой деятельности с опорой на интерес и свободу выбора.

Несмотря на спланированность воспитательной работы, не удастся избежать и некоторых недостатков: по-прежнему не все направления

воспитательной работы получили должное развитие; не все студенческие группы принимают участие в мероприятиях проводимых согласно плану воспитательной работы; отмечается также низкая активность работы кураторов.

Рекомендации на 2023-2024 учебный год:

1. продолжить кураторам учебных групп систематически проводить работу по выявлению общественно активных и талантливых студентов, вовлечению их в органы студенческого самоуправления, коллективы художественной самодеятельности, студенческие объединения филиала;

2. усилить работу по развитию кружковой и клубной деятельности, направленной на формирование профессиональных и общекультурных компетенций выпускников филиала;

3. продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни и приобщению студентов к физкультурно-спортивной деятельности.

4. активизировать работу по привлечению студентов к процессу организации и реализации воспитательных мероприятий патриотической направленности.

Специалист центра молодежной политики

М.В. Ёлгина

Заместитель директора по учебной работе

С.В. Мамаева